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Personen met een niet-aangeboren hersenletsel (NAH)  -  Uitbreidingsbeleid

Op 9 februari 2018 keurde de Vlaamse Regering het ontwerpbesluit van de Vlaamse 
Regering over de verdeling van de middelen van het Vlaams Agentschap voor Personen 
met een Handicap voor niet-rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning voor het 
jaar 2018, principieel goed.

In dit besluit staat het volgende: “Er wordt 3,6 miljoen euro voorzien voor een 60-tal 
personen met een niet-aangeboren hersenletsel (NAH) die na revalidatie niet meer terug 
naar huis kunnen.”

Ik verneem echter dat er op dit moment geen doorstroming is tussen de 
revalidatiecentra en de NAH-afdeling.

1. Wanneer wordt effectief in de middelen uit het uitbreidingbeleid 2018 voorzien voor 
mensen met NAH?

2. Op welke manier worden deze middelen verdeeld over centra en provincies heen?

3. Welke procedure wordt gevolgd voor de aanvraag voor middelen? Hoe wordt dit 
gecommuniceerd naar de betrokken revalidatiecentra?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 369 van 2 maart 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. De middelen uit het uitbreidingsbeleid 2018 worden ingezet vanaf het moment dat de 
procedure effectief van kracht gaat. De exacte datum van het in voege treden van de 
procedure is afhankelijk van politieke beslissingen en goedkeuring van de regelgeving.

2. De verdeling van de middelen is afhankelijk van de keuze van financieringsmethode. 
Er zijn momenteel twee mogelijke pistes, namelijk: 
(a) Directe financiering in afwachting van een Persoonsvolgend Budget (PVB). De 

middelen worden verdeeld over de voorzieningen die zich kandidaat stellen. De 
voorziening die aanspraak wenst te maken op directe financiering dient te 
beschikken over een geschikte infrastructuur en een personeelskader om 
personen uit deze doelgroep op te vangen. Deze personen hebben immers, 
omwille van hun hoge ondersteuningsnoden en -behoeften, een goede omkadering 
en zorg nodig. Bovendien wordt gestreefd naar een gelijke verdeling van plaatsen 
over de provincies heen.

(b) Automatische toekenningsgroep met een gesloten budget. Er wordt in 2018 
budget voorzien voor 30 personen die in aanmerking komen voor deze procedure. 
In 2019 wordt er bijkomend nog voor 27 personen budget ter beschikking gesteld. 
De persoon heeft de keuze om zijn PVB te besteden in cash of voucher. De Vlaamse 
regering dient hieromtrent echter nog een beslissing te nemen.

3. De Vlaamse regering dient hieromtrent nog een beslissing te nemen. 


